

Flygande Posten 1/07

Författarcentrum Syds Medlemsblad

Författarcentrum Syd, Litteraturens hus
Lilla torg 9, 211 34 Malmö
E-post: kansli@fcsyd.nu
Tel: 040-611 89 90, Fax: 040-661 03 22
www.fcsyd.nu
Redaktör: Anna Alsmark

Hej Medlemmar

Nu är det vår i luften.

Först lite om varför vi finns.

Författarcentrums uppgift är att föra ut litteraturen i samhället, öka kontakterna mellan författarna och deras läsare, verka för en breddning av kulturutbudet och slå vakt om åsikts- och yttrandefriheten.

I denna anda genomför vi våra medlemsutbildningar, har våra medlemsträffar, driver en rad läs- och skrivfrämjande projekt, arrangerar och medverkar i olika litterära evenemang.

Vårt årsmöte

Årsmötet är genomfört, i stor enighet. Styrelsen omvaldes. Kjell Hansson utsågs till hedersmedlem och lovade att han kommer att engagera sig för vår sak även i fortsättningen.

Vi har mycket framför oss:

- Två nya författarkataloger, som kommer ut nu under våren, tack vara generöst bidrag från Sparbanksstiftelsen Skåne och ett stort jobb, utfört av Kristian Carlsson, vår kassör.
- Medlemsutbildning med inriktning "Vad kan man lära ut på en skrivarkurs" på Loftet i Malmö den 9 maj. (Anmäl dig gärna).
- Vårutflykt till Snapphanebygden lördagen den 9 juni (Boka in en heldag för denna bussfärd).
- Våra Öppet hus-träffar på Loftet med kamratlig samvaro och erfarenhetsutbyte.
- Författarpresentationer inför stor publik vid Kultur

Malmös Sommarscen på Hedmanska Gården i Malmö under hela sommaren. Det är en fortsättning på förra årets populära inslag. Ett större arrangemang kommer vi själva att stå för den 19 augusti, mitt under Malmöfestivalen.

- Redan nu förbereder vi oss för en ordentlig marknadsföring på Bok & Biblioteksmässan i Göteborg den 27-30 september. Dessutom för den 40 års jubileumsfest som FC Riks ordnar för de medlemmar som befinner sig i Göteborg torsdagskvällen den 27 september. Mera information om detta senare

Till sist!

Den 7-10 juni genomförs "European Word Cup" på Gamla Idrottsplatsen (IP) i Malmö. Ett hundratal inbjudna författare från sex länder kommer att vara där. I ett stort tält kommer det under två dagar att pågå författarsamtal och intervjuer med författare.

FC Syd stödjer detta arrangemang. Jag hoppas att vi syns där.

Med författarhälsningar



Ordförande



På gång i vår

Ons 9 maj kl 14-17, Loftet. Medlemsutbildning

Ämne: Vad kan man lära ut på en skrivarkurs?

Hur ser en bra skrivutbildning ut? Vilken roll har man som lärare och handledare? Vad kan man lära ut på en skrivarkurs? *Maria Brynne* berättar om sin erfarenhet av undervisningen på Skrivarlinjen i Skurup, som hon har varit huvudansvarig för i snart tjugo år. Under de tre senare åren har hon dessutom bedrivit en nätbaserad heltidskurs för skrivlärare. Under seminariet kommer Maria att ta upp frågor som berör undervisningsmetoder i kreativ skrivning och handledarskap. FC Syd bjuder på fika i pausen.

Föranmälan till kansliet: kansli@fcsyd.nu, 040-6118990.

Ons 9 maj kl 17-21, Loftet. Öppet hus för medlemmar.

Kristian Carlsson berättar om Författarkatalogerna som är på gång. Dryck och smörgås till självkostnadspris.

Lör 9 juni, Medlemsutflykt till snapphanebygd och Sporrakullagården i Östra Göinge.

Heldagsutflykt med buss som avgår från Stortorget i Malmö kl 10.00, och från Västra stationstorget i Lund kl 10.20. Förmiddagsfika/lunch på Kaffestugan Alunbruket i Brösarp. Guidad visning av Sporrakullagården (norr om Sibbhult). Middag på Vårdshuset Kastanjelund i Yngsjö. Åter i Lund / Malmö ca 18.00. Gratis för medlemmar. Ta med en gäst 150 kr. När det blir tillfälle under dagen är alla som skrivit något som anknyter till snapphanarnas historia välkomna att berätta eller läsa upp något. Föranmälan till kansliet: kansli@fcsyd.nu eller 040-6118990. Anmäl om du vill äta kött eller fisk eller önskar specialkost. Inbetalningar för gäst görs till FC Syds plusgiro 838916-5, bankgiro 5558-1466. Häng med på en toppendag med FC Syd!

Sista anmälningsdag: fredag den 1 juni.

Medlemsaktuellt

Här presenteras aktuella uppgifter om medlemmarnas författarskap; nya böcker, utmärkelser eller liknande. Skriv några rader via e-post kansli@fcsyd.nu eller som vanligt brev.

Solveig Olsson-Hultgren, fick Emilpriset 2006

Solveig Olsson-Hultgren, Växjö, har av Smålands akademi utsetts till vinnare av Emilpriset 2006 – ett pris till Astrid Lindgrens ära och för barnkulturella insatser i Astrid Lindgrens anda. Solveig Olsson-Hultgren prisas bl a ”för ett författarskap för barn och ungdom som rymmer såväl fantasi och saga som proletär vardagsrealism. På ett levande språk och skickligt anlagd tids- och miljöfärg skildrar hon småländsk torpamiljö och bruksmiljö samt 1920-30-talets Växjö”.

Hennes senaste bok *Det fjärde rummet* (Opal) gavs ut i november 2006 och är den femte delen i en ungdomsserie om de småländska systrarna Andersson och deras barn och barnbarn under 1900-talet.

Rizah Sheqiri, Blekinge kulturstipendium

Rizah Sheqiri, Karlskrona, författare, poet och översättare, har tilldelats ett av Region Blekinges fyra kulturstipendier 2006 på summan 10 000 kr för att fortsätta översätta svenska böcker till albanska.

Lars Sjødahl, läromedelsförfattares stipendium

Lars Sjødahl, Lund, har tilldelats ett stipendium på 6000 kr för sitt författarskap omfattande bl a läroböckerna *Bortom Diagnosen* (2001) samt *Psykiatriens Dilemma* (2003), utgivna på Books-on-Demand.

Ulf Persson, författarstipendium

Ulf Persson, Trelleborg, har tilldelats författarstipendium på 50 000 kr från Författarnas Fotokopieringsfond.

Monica Braw, FC Syds stipendium

Monica Braw, Malmö, har tilldelats Författarcentrum Syds föreningsstipendium 2007 med motiveringen: Monica Braw förenar forskarens stringens och djupa kunskap med romanförfattarens människokänedom och fantasi. I sitt författarskap har hon, genom samurajer, atombombens överlevande och Linnés lärjungar, fört en avlägsen del av världen lite närmare de svenska bokläsarna”.

Kjell Ekborg, dokumentärroman om Henri Dunant

Kjell Ekborg, Åsljunga, gav i november 06 ut en dokumentärroman om Henri Dunant, grundaren av Röda Korset. Romanen börjar i Genève 1828 och slutar 82 år senare i Heiden. På slagfältet vid Solferino 1859 föds Röda Korset bland döda och sårade. Henri Dunant privata satsningar i Algeriet leder till en konkurs och under drygt 30 år lever han ett eländigt liv med stora umbäranden. Han får dock upprättelse då han 1901 får Nobels första Fredspris.

Madeleine Brandin, ny diktsamling

Madeleine Brandin, Trelleborg, gav i december 06 ut en ny diktsamling med titeln *Clas Ohlson och jag* på bokförlaget Peter Bjuhr ord & bild.

Roy Isaksson, ny översättning

Roy Isaksson, Rottne, har översatt och skrivit förordet till den sydafrikanska författaren Patricia Schonstein Pinnocks första roman för vuxna, *Skyline*. Ett starkt porträtt av en tonårsflicka och en gripande skildring av Sydafrika efter apartheid.

Jonas Bergh, dokumentär prosa om Landskrona

Jonas Bergh, Limhamn, har skrivit en personlig krönika – dokumentär prosa om sin hemstad Landskrona. Texten ges ut tillsammans med fotografier av Thomas H Johnsson i boken *En blues från Landskrona*. Fotografierna har tagits under 90- och hela 00-talet och visar en stad i förändring. Boken kommer ut i maj månad. Utgivare är Kulturföreningen JB23.

Bim Wikström, första vuxenromanen

Bim Wikström, Lund, har skrivit sin första roman för vuxna *IQ 70*, utgiven på Författarhuset. Bim Wikström har tidigare skrivit för barn och ungdom, *Maja och Märten* på Opal samt noveller och berättelser på Gleerups utbildning.

Ida Andersen, medverkan i Ordinär

Ida Andersen, Johanneshov, medverkar med poesi i tidskriften Ordinärs första nummer 2007 med tema platser. Information om Ordinär finns på www.katapultforlag.com/ordinar.htm

Kristian Carlsson, nya litterära projekt

Kristian Carlsson, Malmö, medverkar i Audioei 2, litteraturtidskriften OEI nr. 28-30 med litteraturprojektet *Konsonantharmoni* och några ljuddikter. I OEI nr. 31, om fysiska aspekter av läsning, medverkar han med två litterära projekt om skiljetecken respektive typsnitt.

Jan Svärd, tre nya böcker

Jan Svärd, Malmö, har i vår gett ut tre nya böcker på det egna förlaget Skrivareförlaget: *Förstamajmärken 1894-2006* berättar i text och bild om förstamajmärkenas utseende och budskap i den svenska arbetarrörelsen. *Vi på Kockums* presenterar personligheterna som en gång jobbade på Kockums. Den tredje boken, *Sa crvenim žarom*, i samarbete med Bertil Persson, behandlar socialdemokratisk partihistoria på serbokroatiska.

Jeanette Vante Rosengren, ny ungdomsbok

Jeanette Vante Rosengren, Malmö, har givit ut sin andra ungdomsbok *Truls och silverskatten – orolig tid i Malmö*, Skrivareförlaget. Berättelsen handlar om byggarlärningen Truls, 12 år gammal 1676, och hans äventyr i ett Malmö präglat av krigshot från Danmark och av pestens härjningar.

Bo I Cavefors, ny Svarta Fanor

Bo I Cavefors, Malmö, har kommit ut med bok nummer sex av Svarta Fanor – den klassiska anarkokonservativa tidsskriften för politisk kultur: ©CAVE. Bokförlaget H:ström.

Susanna Roxman, ny diktsamling

Susanna Roxman, Lund, fick under 2006 en ny diktsamling utgiven, *Imagining Seals*, på förlaget Dionysia Press i Edinburgh. Boken är skriven på engelska och har sponsrats av the Scottish Arts Council (Skotska kulturrådet). Den presenterades i augusti dels vid the Book Festival, en bokmessa som ingår i Edinburghfestivalen, dels vid en lyrikafest där också andra poeter deltog, även detta under festivalen.

Lena Sjöberg, ny barnbok

Lena Sjöberg, Mörtfors, har utkommit med sin andra barnbok om Hurman och Vesslan, *Hurman flyger drake*, Eriksson & Lindgren. Det är hennes tredje bok med text och egna illustrationer.

Anita Sjöblom, kåserier från Göinge

Anita Sjöblom, Sibbhult, har utgivit en omarbetad upplaga av *Promenader i Göingebygden. Kåserier* på Nils-Åke Sjösten förlag.

Honorina Chitic, dikter på svenska

Honorina Chitic, Malmö, har kommit ut med sin första svenska diktsamling *Egentligen ensam* med svensk översättning från rumänska av Inger Johansson. Gondolin förlag.

Jan Sigurd, episoder, piano och kärlek

Jan Sigurd, Malmö, har i vår kommit ut med *Den sjunkande katedralen* på Bra Böcker. Det är en episodbok om tillvarons absurditet, kvinnans gåtfullhet, konstens och livets mening. Titeln är hämtad från Debussys pianostycke och det är runt pianot och kärleken som många av episoderna kretsar.

Katarina Frankel, ny ungdomsbok

Katarina Frankel, Lund, har skrivit ungdomsboken *Johannas modiga idé* som ges ut på Kabusa Böcker. Boken bygger på intervjuer med barn och ungdomar med olika funktionshinder. Syskon och föräldrar ger sina perspektiv. Boken vänder sig till åldrarna 9-14 år och kommer även ut som talbok.

Jenny Holmlund, ny bok för de minsta

Jenny Holmlund, Malmö, har givit ut sin andra egenhändigt illustrerade bok för åldrarna 2-4 år, *Lillebror Folke & storasyster Flora – Här kommer vi!* utgiven av Egmont Kärnan. I samband med utgivningen visade Jenny Holmlund i en utställning på Malmö stadsbibliotek och Trelleborgs bibliotek hur en barnbok blir till, från manusidé och figurdesign till förlagets val av papper.

Bengt Karlsson, mer kulturhistoria om Lund

Bengt Karlsson, Lund, har tillsammans med hustrun Conny Karlsson, givit ut den kulturhistoriska boken *Glimtar av Lund* på det egna bokförlaget Kultursmedjan Lundensis. Boken, som är rikt illustrerad med fotografier och akvareller,

berättar om olika intressanta händelser, personer, miljöer, yrken mm i Lund från början av 1800-talet till nutid. Det är den tolfte Lundaboken som de ger ut sedan 1995. Se www.kultursmedjan.se

Stina Helmersson, ny bok om islandshästen

Stina Helmersson, Villands Vånga, Kristanstad, har skrivit flera fackböcker om islandshästar och Island. I november 06 blev det ännu en, *Islandshästen – Vägen till framgång med hästen som partner*, Prisma, som hon skrivit tillsammans med den isländske ridinstruktören Magnús Skúlason i Brösarp.

Marianne Wallin, knackar på med ny bok

Marianne Wallin, Åseda, kom under hösten 2006 ut med boken *En knackning för Bergsfrun*.

Heddi Böckman, ny barnbok och spökhistorier

Heddi Böckman, Torna Hällestad, gav under hösten 2006 ut en ny bok *Felix och Morrhoppa* på Eriksson & Lindgren. Det är en fortsättning på serien med de tidigare åtta böckerna om Sandra och Vildros, nu med Sandras lillebror Felix som huvudperson.

Heddi Böckman medverkar också i antologin *Det spökar i Norden*, en samling nyskrivna spökhistorier från åtta språkområden (svenska, danska, norska, finska, samiska, färöiska, isländska och grönländska) med svensk utgivning på Eriksson&Lindgren.

Willy Josefsson, ny kriminalroman

Willy Josefsson, Lund, har i vår utkommit med sin nionde kriminalroman, *Övervintraren*, i vilken Martin Olsson utreder ett mord med mystiska kopplingar till demonstrationerna mot Davis Cup i Båstad 1968.

Årsmötet hedrade mannen bakom Litteraturens hus



Foto: Ingrid Palm

På Författarcentrum Syds årsmöte utsågs Kjell Hansson till hedersledamot. På bilden håller han ett stadtigt tag om diplom för utmärkelsen. Kjell är förvisso inte författare men har under sin tid som tjänsteman på Malmö kulturstöd värvat om litteraturens och författarnas plats i kulturlivet, inte

minst genom att skapa Litteraturens hus i Malmö med Lof tet som samlingspunkt. Han har oförtröttligt uppmuntrat många viktiga projekt som skapat intressanta möten även av internationella mått bl a Lasse Söderbergs Poesidagarna och Ingrid Raschs Tredje Rummet. På årsmötet sa Kjell Hansson, snart pensionär, att han gläds åt att uppleva Författarcentrum Syd och dess livaktiga och väl fungerande verksamhet. En riktig hedersknyffel, med andra ord!

På årsmötet omvaldes 2006 års styrelse med Jan Svärd som ordförande.

B

SVERIGE
Porto betalt
Port payé

Författarkatalogerna

Nu ligger två nya kataloger för tryckning och kommer ut i maj! Titlarna speglar i vanlig ordning de aktuella ämnesområdena: "Barn/Ungdomslitteraturen hos Författarcentrum Syd" samt "Facklitteraturen hos Författarcentrum Syd"

Katalogerna innehåller en 40-50 presentationer vardera och trycks i 2000 exemplar som sprids till bibliotek och en mängd andra arrangörer av litterära evenemang.

Malmöns längsta bokbord lördag 26 maj 11-16

I år kommer Malmöns längsta bokbord att satsa extra på författarmedverkan och Författarcentrum Syd har därför bokat åtta stycken bord för medlemmarnas räkning. Vill man vara med och sälja sina böcker vid våra gemensamma bord går det bra att anmäla sig per mail till loftet@fcsyd.nu. Det kommer under dagen också att finnas möjlighet att presentera sig själv och sina böcker under en författarstafett ledd av Ulf Persson. Max tid för framträdandet 5-10 minuter. Vill man delta i författarstafetten går det bra att föränmäla sig på loftet@fcsyd.nu

Författardagarna i Lund 2007



Morten Ramsland intervjuas av konferencier Jan Sigurd.



Margareta Strömstedt signerar efter sitt föredrag.

Foto: Ingrid Palm

Författare sökes...

* **Vilda Förlag** är ett nystartat förlag som främst ger ut barn- och ungdomslitteratur. Tanken är att bryta igenom dagens utgivning som vilar på förlegade föreställningar om kön och samhälle. Det saknas moderna böcker för en bättre framtid. Det tänker Vilda ändra på. Böckerna ska dels ge barn och vuxna möjlighet att identifiera sig med nya karaktärer som bryter mot traditionella föreställningar om kön och identitet. Dels kommer Vilda att ge ut böcker som har "vanliga" historier i fokus men som är granskade ur ett genus-, demokrati- och mångfaldsperspektiv – detta för att stödja en normaliseringsprocess gällande det som idag ses som avvikande. Och dessutom vill Vilda ge ut böcker som berör viktiga ämnen så som empati, demokrati och medmänsklighet för att ge barn möjlighet att utvecklas och fundera runt dessa ämnen. Förhoppningen är att böckerna ska kunna fungera som referenspunkter i samtal mellan barn och vuxna, både i hemmet och inom förskola och skola.

Tror du att ditt manus skulle passa Vilda Förlag? Hör i så fall gärna av dig till FC Syds medlem Karin Salmson på karinsalmson@telia.com.

* Sökes: författare med Svedalaanknytning

En tävling söker författare och jurymedlemmar med anknytning till Svedala kommun för skrivandet av en "Svedalahymn".

Är du bosatt i eller har rötter från Svedala, eller kan tipsa om någon som har denna anknytning förutom Hjalmar Gullberg. Kontakta FC Syds medlem Ann Hingström, mobil 0707-910515, epost hingstrom@ebox.tninet.se

Handledning för föredragshållare

Eftersom jag nog varit ute på olika uppdrag och talat för och om mina böcker 100-tals gånger, så har jag lärt mig från grunden hur man kommer över sin "lilla rädsla" som nog kan vara så besvärlig de första gångerna. Är villig att dela med mig och hjälpa till med råd och tips om någon är intresserad. Lyssnar på det aktuella föredraget och kommer med förslag hur föredragshållaren kan fänga sin publiks uppmärksamhet. Arvodet ligger på 500 kr i timmen.

Inger Bermar, medlem i FC Syd. Tel 040-221244.